В МКОУ «Гамияхская СОШ №1» 
провели Декаду родных языков 

Язык – это целый мир, полный прелести, обаяния и волшебства. Он – живая память народа, его душа, его достояние. Язык -величайшее богатство народа.
Самой большой ценностью, которой должен гордиться каждый народ, является родной язык. Ведь именно слова на родном языке слышит малыш сразу после рождения, впитывая вместе с молоком матери культуру, обычаи и традиции своего народа.
21 февраля во всём мире отмечается Международный день родного языка.
В рамках празднования даты, посвященной Международному дню родных языков, в МКОУ «Гамияхская СОШ №1»  каждый год по традиции в феврале месяце проходит Декада родного языка. Так и в этом году с 11.02. по 22.02.2019г. прошли мероприятия, посвященные Международному Дня родных языков. 
Цель декады родного языка:  формировать бережное отношение к родному языку, привитие гордости за свой родной язык, чувство принадлежности к своим предкам, народу, культуре, воспитывать патриотизм, толерантность, развивать речь детей, память, мышление, ораторское искусство, раскрывать таланты ребят.
С первых дней на общешкольной линейке был озвучен план работы и  объявлен конкурс плакатов и рисунков на тему «Родной язык- язык моей души». Каждый класс с 1 по 11 приложили свои усилия и творческие способности. В итоге получилась целая выставка плакатов.
[bookmark: _GoBack]        Одними из значительных и запоминающихся мероприятий стали: Выставка книг - отв. Абдуллаева У.А.- библиотекарь; День родного языка – праздник и Литературно- краеведческий час «Талант родного края» - отв. Мусхаджиева А.И., Асхабова М.Х. - учителя родного (чеченского) языка; Открытый классный час в 6 классе по теме «Школа как центр сохранения родного языка и культуры» - отв. Асхабова М.Х.  учитель родного языка и класс.рук.;  Открытое внеклассное мероприятие  «Язык – живая душа народа» - отв. учитель родного (лакского) языка Ж.П. Якубова. Открытый урок в 9 классе «Занимательный родной язык» - отв. Ильясов Г.З. – учитель родного (чеченского) языка. На мероприятия были приглашены: заведующая сельской библиотекой Кудаева З.Н.; певица лакской эстрады Алибекова П; призер Международного  конкурса чтения стихов на Лакском языке Гаджиева Амира.  А 22 февраля на общешкольной линейке был подведен итог Декады родного языка, где победители конкурсов и активисты были награждены грамотами. 
