СОСТОЯЛСЯ РАЙОННЫЙ СЕМИНАР ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ ИСТОРИИ И ОБЩЕСТВОЗНАНИЯ ПО ПОДГОТОВКЕ К ЕГЭ

На базе МКОУ Гамияхская СОШ №1» с. Гамиях прошел районный семинар для учителей истории и обществознания по теме «Совершенствование деятельности учителей истории и обществознания по повышению качества подготовки к  ЕГЭ по истории и обществознанию».
   В работе семинара приняли участие 10 учителей истории и обществознания и заведующая методкабинетом МКУ УО МО "Новолакский район" Давлетмурзаева К.И.
   Участники семинара посетили открытый урок обществознания в 11 классе «Семья и брак». Провела урок учитель истории и обществознания М.А. Исакова.
   В пленарной части семинара рассматривались вопросы совершенствования деятельности учителей истории и обществознания по повышению качества подготовки к ЕГЭ. Опыт своей работы презентовал учитель истории Новочуртахской СОШ №2», руководитель РМО учителей истории и обществознания Дадиев И.А. по теме «Планирование урочной и внеурочной деятельности по обществознанию с учетом подготовки обучающихся к ЕГЭ с использованием ресурсов издательства «Просвещение» на примере УМК под ред. Л.Н. Боголюбова и пособий «Я сдам ЕГЭ! Обществознание». 
  В ходе семинара учителя выдвигали свои предложения, активно отстаивали свою позицию, задавали вопросы и делились опытом работы.

